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Kantonsrat St.Gallen 51.05.52 

 

 

 

Interpellation Böhi-Wil (35 Mitunterzeichnende): 

«Missbräuche beim Familiennachzug? 

 

 

Es gibt Hinweise darauf, dass die Zahl der angemeldeten schulpflichtigen Kinder 

ausländischer Eltern die im Rahmen des Familiennachzuges die Möglichkeit haben in der 

Schweiz zu leben nicht mit der Zahl der tatsächlich hier eingeschulten ausländischen Kinder 

übereinstimmt. 

 

Für Eltern, die ihre Kinder bei den Gemeinden zwar als Einwohner anmelden, ohne dass sie 

aber hier leben ergeben sich eine Reihe persönlicher Vorteile, beispielsweise in Bezug auf die 

Kinderzulagen, die für in der Schweiz wohnhafte Minderjährige höher sind als für jene, die in 

ihrem Herkunftsland geblieben sind. 

 

Zwischen den Schulbehörden und den Ausländerämtern, bzw. den Gemeindestellen, welche 

fremdenpolizeiliche Aufgaben wahrnehmen existiert kein systematischer Datenaustausch in 

Bezug auf den Vergleich von angemeldeten mit tatsächlich anwesenden Ausländern im schul-

pflichtigen Alter. Daraus ergibt sich ein Missbrauchspotential, dessen Ausmass schwer abzu-

schätzen ist. 

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie viele schulpflichtige Kinder mit ausländischer Staatsbürgerschaft eines einzelnen 

Jahrgangs wurden in den letzten fünf Jahren in jeder Gemeinde des Kantons St.Gallen 

angemeldet? 

2. Wie viele Kinder mit ausländischer Staatsbürgerschaft eines einzelnen Jahrgangs wurden 

in den letzten fünf Jahren in jeder Gemeinde des Kantons St.Gallen eingeschult? 

3. Was gedenkt die Regierung zu unternehmen, um den Datenaustausch zwischen den 

Schul- und Ausländerbehörden zu erleichtern und damit Verstössen gegen das Gesetz 

über Aufenthalt und Niederlassung der Ausländer vorzubeugen?»  

 

 

28. November 2005 Böhi-Wil 

 

 

 

 

Baumgartner-Gams, Bicker-Grabs, Brändle-Bütschwil, Brunner-St.Gallen, Büchel-Oberriet, 

Bühler-Schmerikon, Dietsche-Kriessern, Egger-Gossau, Eilinger-Waldkirch, Gartmann-

Oberschan, Güntensperger-Dreien, Güntzel-St.Gallen, Gutmann-St.Gallen, Habegger-Neu 

St.Johann, Häne-Wattwil, Hasler-St.Gallen, Lendi-Mels, Mäder-Mörschwil, Meier-Ernetschwil, 

Meile-Bronschhofen, Reimann-Wil, Richener-Oberuzwil, Richle-St.Gallen, Rüegg-Rüeterswil, 

Rüegg-Niederhelfenschwil, Rutz-Nesslau, Schlegel-Goldach, Spinner-Berneck, Steiner-

Kaltbrunn, Stump-Engelburg, Tinner-Azmoos, Wachter-Bad Ragaz, Weder-Widnau, Zahner-

Uznach, Zünd-Kriessern 
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